

ΕΡΕΥΝΕΣ ΥΔΡΟΓΟΝΑΝΘΡΑΚΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

8/2/2011

Χαιρετίζω και εγώ με την σειρά μου την σημερινή εκδήλωση του IENE που ήταν πρωτοβουλία και εισήγηση της Επιτροπής Υποδομών IENE.

Η συζήτησή μας γίνεται μέσα σε μία ιδιαίτερη συγκυρία 2 κυρίως γεγονότων που βρίσκονται σε εξέλιξη:

Η κατάθεση του Σχεδίου Νόμου της Κυβέρνησης για την Σύσταση φορέα για την Έρευνα και Εκμετάλλευση Υδρογονανθράκων, που βρίσκεται σε στάδιο διαβούλευσης μέχρι τις 31/01/2011.

Οι τρέχουσες εξελίξεις στην Ανατολική Μεσόγειο (Ισραήλ, Κύπρο) που αλλάζουν τους γεωστρατηγικούς συσχετισμούς.

Καταρχήν είναι θετικό βήμα η σύσταση του φορέα. Χαιρετίζω την πολιτική απόφαση της Κυβέρνησης.

Μετά από 15 χρόνια ακινησίας ξαναβάζουμε στην ατζέντα την Έρευνα και Παραγωγή Υδρογονανθράκων.

Απαιτείται σοβαρότητα , επαγγελματισμός και προσεκτικά βήματα. Το όλο εγχείρημα είναι γεγονός ότι θα το παρακολουθήσουν πολλά μάτια της διεθνούς ενεργειακής αγοράς και πρέπει να πείσουμε ότι είμαστε σοβαροί.

Εάν αποτύχουμε αυτή τη φορά , τότε θα βάλουμε οριστική ταφόπλακα.

Μη φθάσουμε όμως από την απόλυτη ακινησία των τελευταίων ετών στο να φτιάξουμε μύθους, μυθοπλασίες και μυθολογίες. Συμφωνώ με τον κ. Υφυπουργό Μανιάτη.

Όλα αυτά τα χρόνια στην Ελλάδα έχουν γίνει περίπου 175 γεωτρήσεις, συνεπώς δεν έχουμε γεωτρητικά δεδομένα. Άρα πρέπει να είμαστε πολύ προσεκτικοί στις εκτιμήσεις και τα συμπεράσματά μας.

Είναι όμως απαράδεκτο να μην έχουμε τόσα χρόνια προωθήσει τις διεθνείς πρακτικές ούτως ώστε να γνωρίζουμε τις προς εκμετάλλευση πετρελαιοπιθανές περιοχές της Πατρίδας μας.

Είναι χαρακτηριστικό αυτό που αποτυπώνει η Αιτολογική Έκθεση του Σχεδίου Νόμου :

«Όλες οι μέχρι σήμερα ερευνητικές εργασίες και μελέτες, παρότι αποσπασματικές, ασυνεχείς και ανολοκλήρωτες, επιβεβαιώνουν ότι η χώρα διαθέτει πετρελαϊκό δυναμικό. Εκείνο που απαιτείται είναι η διενέργεια ερευνών ώστε να είναι δυνατή η ανακάλυψη και παραγωγή υδρογονανθράκων, οι οποίοι εκτιμάται ότι θα μπορούσαν να καλύπτουν περίπου το ένα τρίτο (1/3) των ενεργειακών αναγκών της χώρας τα επόμενα (30) χρόνια, με ό,τι αυτό συνεπάγεται σε μείωση δαπανών αγοράς αργού, έσοδα δημοσίου, αύξηση θέσεων εργασίας.

Μετά την ιδιωτικοποίηση της ΔΕΠ – ΕΚΥ μέσω της δημιουργίας της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε. (1998) και την αλλαγή της μετοχικής σύνθεσης της τελευταίας (2003), σε συνδυασμό με τις περιορισμένες τεχνικές δυνατότητες του ΥΠΕΚΑ, η Ελλάδα σήμερα αποτελεί θλιβερό παράδειγμα προς αποφυγή, όχι μόνο στην ΕΕ αλλά και σε παγκόσμιο επίπεδο, κράτους που δεν διαθέτει ένα κρατικό φορέα».

Ελπίζω αυτή τη φορά να έχουμε αποτέλεσμα.

Οι τελευταίες εξελίξεις σε γεωπολιτικό επίπεδο στην Ανατολική Μεσόγειο φέρνουν στο προσκήνιο πολλά θέματα και για την Ελλάδα.

Έννοιες όπως η ΑΟΖ, αρχίζει να απασχολεί όλο και περισσότερους, ΜΜΕ και πολίτες.

Επειδή η έλλειψη γνώσης και κατανόησης δημιουργεί σύγχυση, η Επιτροπή Ενεργειακών Υποδομών, το ΙΕΝΕ διοργάνωσε την σημερινή συζήτηση για να δοθεί το βήμα σε ειδικούς επιστήμονες που ασχολούνται χρόνια, να μας ενημερώσουν για αυτές τις έννοιες και την μεγάλη σημασία τους για την Πατρίδα μας.

Με αυτά τα λόγια παραδίδω τον λόγο στους ειδικούς και ελπίζω η σημερινή εκδήλωση να αποτελέσει τον καταλύτη για επόμενες συζητήσεις σε θεσμικό επίπεδο πλέον.

ΑΛΕΞΗΣ ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ